

## **Revitalizace stromů v obci Uhý**

### Rybníky v Pánské

Na Stromech v Pánské, vzhledem ke sníženému zdravotnímu stavu a vitalitě - prosychání korun, odumírání terminálů, celých kosterních větví, nebo celých stromů - byly provedeny arboristické zákroky - bezpečnostní, zdravotní řezy, lokální redukce, kácení. Příčina stavu stromů, bez podrobnějšího šetření se nedá analyzovat. Pouze se předpokládá, že došlo k narušení kořenového aparátu při stavebních úpravách vodní nádrže v minulosti. Jako sekundární projev považuji výskyt dřevokazných hub a hmyzu (lýkohub jasanový, Hylesinus fraxini, kteří dále stromy oslabují až do konečné fáze stromu.

Stromy, které bylo potřeba pokácet měly nízkou vitalitu a velmi špatný zdravotní stav.

Stromy s číslem 8, 10, 17 jsou ve špatném zdravotním stavu a lze u nich očekávat v následujících letech celkové odumření, byly ošetřeny bezpečnostním, zdravotním a redukčním řezem. V dalších letech lze u nich očekávat následné prosychání, protože není zřejmé, jak velkém poškození kořenového systému došlo, což může mít fatální následky pro funkci stromů.

Vzhledem k předpokládané frekvenci místa doporučuji pro zajištění provozní bezpečnosti, vizuální kontrolu popřípadě s ošetřením stromů.

### Dětské hřiště a rybníky před úřadem

Jasany na dětském hřišti prosychají pravděpodobně z narušení kořenů a z nárůstu půdy přes kořenový náběh. Byl zde proveden bezpečnostní, zdravotní řez a lokální redukce. Jelikož se stromy nacházejí na dětském hřišti doporučuji je sledovat a pravidelně zajišťovat jejich arboristické ošetření pro bezstarostné užívání dětského hřiště.

Vrby u malého rybníku mají pravděpodobně obdobné poškození jako jasany v Pánské následkem bagrování. Byl zde proveden zdravotní a redukční řez, v následujících letech doporučuji jejich sledování. Strom č. 16 kolmo proti vrbám byl redukován z bezpečnostních důvodů - zvýšení stability stromu. Dále doporučuji pozorovat strom č. 12 lípa srdčitá, kde mohlo dojít k poškození kořenů. U ostatních dřevin byl proveden bezpečnostní a zdravotní řez a celkově se zdají být v pořádku.

### Lípy v parku před hospodou

U stromu s č. 1 a 3 bych po ošetření doporučoval následné pozorování. Strom č. 4 je dle mého úsudku nebezpečný, je ze 2/3 vyhnílý (výskyt dřevokazných hub, pokročilý rozklad dřevní hmoty)  
Návrh řešení:

Vzhledem k velikosti poškození, špatnému zdravotnímu stavu stromu a vitalitě, narušené statice - doporučuji pokácet !